DISCURSO DE IMPOSICION DE LA MEDALLA DE ORO DE LA ESCUELA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO A FERNANDO FERNANDEZ (22.02.06)

SEÑORES DON CARLOS FUENTES Y DON GERARDO CORREA, PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DE LA ESCUELA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO; QUERIDOS ALUMNOS Y FAMILIARES Y ME VAN A PERMITIR UNA LICENCIA,  SALUDAR A MI FAMILIA, QUE SE ENCUENTRA PRESENTE EN ESTE ACTO, TAN IMPORTANTE PARA MI.

HOY,  ES PARA MÍ  UN DÍA DE TRIPLE SATISFACCIÓN
LA PRIMERA SATISFACCIÓN Y HONOR ES HABERME SIDO CONCEDIDA LA MEDALLA DE ORO,  MÁXIMO GALARDÓN DE LA ESCUELA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO: 

LA SEGUNDA ES SER PADRINO DE LA PROMOCIÓN 2002-2005, YA LA SEXTA DE ESTA ESCUELA QUE ESTE AÑO CUMPLE SU DECIMO ANIVERSARIO FORMANDO PROFESIONALES 

Y LA TERCERA, ME VAN A CONCEDER QUE LA DEJE PARA EL FINAL DE MIS PALABRAS

LLEVO MÁS DE VEINTE AÑOS EJERCIENDO LA PROFESIÓN DE PROTOCOLO Y RELACIONES PUBLICAS, HE SIDO   JEFE DE PROTOCOLO DE CINCO MINISTROS Y VARIOS SECRETARIOS DE ESTADO PASANDO POR EL GRUPO DE RADIOTELEVISION ESPAÑOLA COMO DIRECTOR DE RELACIONES PUBLICAS Y PROTOCOLO, DURANTE CUATRO AÑOS HASTA EL DIA DE HOY DONDE EJERZO EL CARGO DE DIRECTOR DE PROTOCOLO DE LA VICEPRESIDENTA PRIMERA DEL GOBIERNO, MINISTRA DE LA PRESIDENCIA Y PORTAVOZ. 

A LO LARGO DE ESTOS AÑOS   HE TENIDO EL HONOR DE  CONTAR CON LA CONCESION DE VARIAS  CONDECORACIONES DE ESTADO DE LAS QUE ME SIENTO MUY ORGULLOSO. PERO, CONFIESO, QUE LA MEDALLA DE ORO DE LA ESCUELA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO ME HA HECHO UNA ESPECIAL ILUSIÓN. 


ESPECIAL ILUSION POR QUE ME LA OTORGA UNA INSTITUCIÓN QUE FORMA PROFESIONALES DEL PROTOCOLO. CAMPO DONDE HE EJERCIDO MI ACTIVIDAD PROFESIONAL CASI TODA MI VIDA.


ES POR ESO, QUE PARA MI TIENE UN IMPORTANTE SIGNIFICADO, PORQUE SI HAY ALGO DIFÍCIL EN CUALQUIER PROFESION Y EN ESPECIAL EN LA MIA ES QUE LOS COMPAÑEROS TE PREMIEN.


ME SIENTO, POR TANTO, MUY AFORTUNADO DE FORMAR PARTE DE UN GRUPO DE PERSONAS QUE PODREMOS LUCIR ESTA DIGINIDAD EL RESTO DE NUESTRAS VIDAS.

PERSONAS DE TANTO PRESTIGIO COMO EL EMBAJADOR Y EX JEFE DE PROTOCOLO DEL ESTADO, D. TOMAS CHAVARRI, QUE TRISTEMENTE HACE POCO NOS DEJO, O COMO EL EX PRESIDENTE DEL PARLAMENTO EUROPEO D JOSE MARIA GIL ROBLES. 

LO QUE OS PUEDO ASEGURAR ES QUE SIEMPRE LA MEDALLA DE ORO DE LA ESCUELA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO VA A TENER UN LUGAR DESTACADO EN MI VIDA Y ESPECIALMENTE EN MI CORAZON. 

NO QUIERO DEJAR DE FELICITAR AL QUE HOY, JUNTO A MI, HA SIDO GALARDONADO CON ESTA MEDALLA D. JOAQUIN SOCIAS, EX-JEFE DE PROTOCOLO DE LOS JUEGOS DEL MEDITERRANEO ALMERIA 2005, ASI COMO A TODOS LOS ALUMNOS QUE HAN RECIBIDO DIFERENTES DISTINCIONES.
UNA DE LAS ACEPCIONES DEL SIGNIFICADO “PADRINO” EN EL DICCIONARIO DE LA REAL ACADEMIA DE LA LENGUA ES: “PROTECTOR Y ACOMPAÑANTE DE ALGUIEN EN UN DESTINO...”

HOY, YO, HE ACEPTADO CON MUCHA SATISFACCION Y ORGULLO SER EL PADRINO DE ESTA NUEVA PROMOCION, ASI QUE ESPERO CUMPLIR MI OBLIGACION Y ACOMPAÑARLES SIEMPRE EN LOS MOMENTOS DIFICILES EN SU NUEVO DESTINO.

POR LA ESCUELA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO HAN PASADO DESDE SU PUESTA EN MARCHA CASI DOCE MIL ALUMNOS, QUE RECIBIERON LAS CLASES DE CASI QUINIENTOS PROFESORES ESPECIALISTAS.

ESTA PROMOCION (2002-2005) QUE HOY RECOGEN SUS TITULOS DESPUES DE AÑOS DE TRABAJO Y ESFUERZO LA COMPONEN 44 ALUMNOS: 36 MUJERES Y 8 HOMBRES. VEO QUE LA PROFESION SIGUE LA TRAYECTORIA COMUN EN OTRAS FACETAS PROFESIONALES: LAS MUJERES NOS GANAN POR GOLEADA¡¡¡ 

NO ME CABE LA MENOR DUDA QUE ESTAN EXCELENTEMENTE PREPARADOS PARA AFRONTAR CUALQUIER RESPONSABILIDAD EN EL CAMPO DEL PROTOCOLO, CEREMONIAL Y  GESTION DE ACTOS

PARA MI, CADA GRADUACION ES UN EJERCICIO DE FUTURO PUES EN CADA UNO DE LOS GRADUADOS RESIDE UN PLAN DE VIDA CON UNA AMBICION CONSTRUCTIVA
SE QUE LA MAYORIA DE USTEDES TIENEN YA PUESTOS DE TRABAJO Y POR TANTO ESTA TITULACIÓN LES VA A SERVIR PARA MEJORAR EN ELLOS Y PODER OPTAR A NUEVAS RESPONSABILIDADES

A LOS QUE AUN NO CUENTAN CON ALGUN PUESTO DE TRABAJO, ESTEN CONVECIDOS QUE ESTA TITULACION, QUE SE VALORA CADA VEZ MAS EN EL CAMPO OFICIAL Y PRIVADO, LES VA A AYUDAR A ENCONTRARLO, HABIENDO RECIBIDO LOS CONOCIMIENTOS Y LAS TECNICAS PROFESIONALES QUE OFRECE ESTA EXCELENTE INSTITUCION. 

USTEDES,  SALDRAN MAÑANA A ENFRENTARSE A UN MUNDO ABIERTO, LLENO DE RETOS Y OPORTUNIDADES.  UN MUNDO QUE DEBEN AFRONTAR CON SUS CONOCIMIENTOS Y ETICA. ASI QUE VAYAN CON CONFIANZA Y PASO FIRME, SIN ESPERAR QUE NADIE LES REGALE NADA, PERO CON EL CONVENCIMIENTO QUE TIENEN TODO A SU ALCANCE

SOLO LES QUIERO DECIR, QUERIDOS ALUMNOS Y ALUMNAS, QUE COMO PADRINO ME VAN HA TENER SIEMPRE A SU DISPOSICIÓN. MI EXPERIENCIA, ORIENTACIÓN Y AFECTO SON DE USTEDES DESDE HOY MISMO. 

DISFRUTEN ESTE IMPORTANTE DIA CON SUS FAMILIAS Y COMPAÑEROS Y A PARTIR DE MAÑANA  APLIQUEN LA MAXIMA DE UN BUEN PROFESIONAL DE PROTOCOLO: “ESTAMOS PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS NO PARA CREARLOS O TRASLADAR A OTRAS PERSONAS”  Y ANTE TODO, UTILICEN SIEMPRE EL SENTIDO COMUN.

LES FELICITO POR HABER CONCLUIDO Y SUPERADO SUS ESTUDIOS Y LES DESEO DE CORAZON TODA CLASE DE EXITOS PROFESIONALES Y PERSONALES EN EL FUTURO.

SI COMO HE DICHO ANTES, HOY ES UN DIA IMPORTANTE, PARA MI, TAMBIEN ESTE AÑO ES MUY IMPORTANTE PARA LA ESCUELA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO YA QUE CUMPLE SUS DIEZ AÑOS DE EXISTENCIA FORMANDO A PROFESIONALES.

DESDE AQUÍ QUIERO FELICITAR A LOS FUNDADORES, QUE A PESAR DE LA DIFICULTAD QUE COMPRENDIA CREAR ESTA ESCUELA HACE DIEZ AÑOS SU VOCACION Y AMOR A LA PROFESION  NOS HA PERMITIDO QUE HOY TENGAMOS UNA INSTITUCIÓN ACADEMICA DE PRIMER NIVEL TANTO NACIONAL COMO INTERNACIONALMENTE

ELLOS HAN CONTRIBUIDO DE MANERA DECISIVA PARA QUE NUESTRA PROFESION HAYA SIDO CONOCIDA POR EL GRAN PUBLICO CREANDO, POR EJEMPLO, PREMIOS COMO EL DE HOY O EL PREMIO INTERNACIONAL DE PROTOCOLO QUE SE OTORGA CONJUNTAMENTE CON LA ASOCIACIÓN ESPAÑOLA 

OTRO CANAL IMPORTANTE DE NEXO Y CONOCIMIENTO PARA TODOS LOS PROFESIONALES HA SIDO LA REVISTA INTERNACIONAL DE PROTOCOLO, REFERENTE PARA TODOS NOSOTROS. LA REVISTA, QUE FORMA PARTE ESENCIAL JUNTO A OTRAS PUBLICACIONES DE LA RAMA EDITORIAL DE LA ESCUELA INTERNACIONAL, TAMBIEN CELEBRA SU DECIMO ANIVERSARIO SIENDO ASI LA PUBLICACION DECANA DE LA PROFESION.

PARA CONMEMORAR EL DECIMO ANIVERSARIO SE HAN ORGANIZADO HASTA EL PROXIMO VIERNES 24 DE FEBRERO: EXPOSICIONES, PRESENTACIONES DE LIBROS, VISITAS INSTITUCIONALES, PREMIOS, CONCURSOS INTER-ESCUELAS, ENCUENTROS DE ALUMNOS EN TODA ESPAÑA; EN FIN, TODA UNA SERIE DE ACTOS RELACIONADOS CON LA ESCUELA Y EL PROTOCOLO DE  ESPECIAL INTERES PARA TODOS NOSOTROS. 
ASI, QUE REITERO, MI ENHORABUENA POR VUESTROS DIEZ AÑOS DE GENEROSIDAD Y SACRIFICIO QUE SE VEN RECOMPENSADOS CON PROMOCIONES COMO LA QUE TENEMOS HOY AQUÍ.

NO DESEO QUE ESTE ACTO SE ALARGE Y RETRASE LA CELEBRACIÓN DE LOS VERDADEROS PROTAGONISTAS, QUE SON LOS ALUMNOS, ASI QUE PARA TERMINAR, LES VOY A CONTAR CUAL ERA ESA ULTIMA SATISFACCIÓN QUE HE DEJADO PARA EL FINAL DE MIS PALABRAS.

LA SATISFACCIÓN QUE ME QUEDA POR CONTAR ES EXPRESAR MI AGRADECIMIENTO Y GRATITUD  PUBLICAMENTE A MI FAMILIA, YA ERA HORA DESPUÉS DE VEINTE AÑOS¡¡.

GRACIAS A MI MADRE, HERMANOS, PADRES POLITICOS, QUE SIEMPRE HAN APOSTADO POR MI Y SEGUIDO MI TRAYECTORIA Y COMO NO, MUY ESPECIALMENTE A MI MUJER Y MIS DOS HIJAS QUE SIN SU APOYO, PACIENCIA Y CARIÑO HOY YO NO ESTARIA AQUÍ RECOGIENDO ESTE PREMIO QUE TAMBIEN OS  HAGO VUESTRO.

GRACIAS DE CORAZON, SIN VOSOTROS NO HUBIESE PODIDO RECORRER EL CAMINO

GRACIAS A TODOS  Y ENHORABUENA

FERNANDO FERNANDEZ

DIRECTOR DE PROTOCOLO DE LA VICEPRESIDENTA PRIMERA DEL GOBIERNO Y PORTAVOZ
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