Programa de gobierno 
correspondiente a la candidatura encabezada por 
Cristina de la Vega Guerrero

La Asociación Española de Protocolo (AEP), desde su constitución, ha venido desempeñando un papel importante y decisivo en el reconocimiento de la profesión de quienes nos dedicamos a atender este campo, tanto en las entidades públicas como privadas y en general de todos los organizadores de eventos, estudiosos de estas disciplinas y estudiantes.
En estos años, su trabajo se ha visto reconocido por sus resultados, que son muchos e importantes, entre los que pueden contarse como más destacados el alto número de socios, la organización de nueve Jornadas de Protocolo, la celebración de los Premios Internacionales de Protocolo –se han celebrado siete ediciones-, la creación de una página web propia, la disponibilidad de una sede administrativa, la puesta en marcha de una imagen corporativa, la edición de varias publicaciones, la organización de varios Congresos Internacionales de Protocolo y el apoyo decidido para la consolidación de la Organización Internacional de Ceremonial y Protocolo, hoy una realidad que afecta a más de una veintena de países.

Aunque se trata de un sector poco proclive al corporativismo y a las acciones de conjunto, quizá derivado de la alta dedicación laboral que este trabajo exige en detrimento de una dedicación al colectivo profesional, la AEP ha sabido sostenerse en el tiempo y servir de núcleo aglutinado y de motor de numerosas acciones de las que ha beneficiado el conjunto de los asociados y los profesionales en general.

Ese logro hay que reconocerlo a las sucesivas juntas directivas que a lo largo de estos años, sin ánimo lucrativo alguno, han dedicado muchas horas de su disponibilidad para alcanzar aquellos objetivos. Es probable que haya personas y asociados que piensen que se ha podido hacer más, pero de lo que estamos seguros es de que se ha realizado lo que ha sido posible. Carente de recursos económicos y de otros apoyos, es cierto que hay que reconocer un trabajo que nos permite decir que la AEP es hoy una realidad que mira al futurto y que nos permite ser optimistas de cara a próximos retos.

Por ello, los que formamos esta candidatura nos sentimos con la ilusión de destinar nuestros esfuerzos a una causa que mira al bien de todos, que busca por encima de cualquier otra incidencia el porvenir de la profesión y el reconocimiento general. Pretendemos hacerlo sin sectarismos, integrando a todos aquellos que sientas que es necesario “moverse” para lograr que los objetivos nos sitúen como en cualquier otra profesión. No queremos vetar a nadie, sino contar con todos, sin excepción. Es hora ya de pasar la página a una posible fragmentación de la actuación colectiva y de comenzar a caminar juntos. Por eso, queremos presentarnos en primer lugar como una candidatura de todos y para todos los que están en Protocolo y disciplinas auxiliares.
Con este espíritu de trabajo común, planteamos un programa sencillo, modesto, pero decidido. Tenemos un horizonte: el pleno reconocimiento profesional. Pero para llegar a él aún nos queda camino por andar. Porque nuestra profesión está aún lejos de otras en la forma de acceder a ella, de regularse y de reconocerse. Y un segundo horizonte: ofrecer una Asociación que preste servicios a sus asociados para que sea el primer refugio al que acudir cuando resulte estrictamente necesario. Ese camino que hay que seguir haciendo pasa en nuestra opinión por las siguientes acciones:
1. Socios y Presidencia

Aumentar el número de socios para que realmente la AEP sea el fiel reflejo de la realidad profesional actual de nuestro país. Ello conllevará una labor dura para hacer llegar nuestro proyecto a todos y pedir su colaboración y participación, avanzando hacia una Asociación integrada por quienes realmente ejercen hoy profesión o están en condiciones de ejercerla. En aras de esa integración y cohabitación entre quienes ejercen el protocolo en el mundo oficial y privado, nos comprometemos a trasladar en su momento a la Asamblea, la alternancia de la Presidencia entre quien encabeza esta candidatura y el vicepresidente primero, cuestión que plantearíamos en el meridiano de nuestro posible mandato. 

2. Servicios

La AEP que aspiro a presidir pretende ofrecer servicios directos al socio, entre ellos los siguientes:

· Información puntual de aspectos que afecten al conjunto de la asociación, a través de su página web y otros soportes.

· Asesoramiento legal.

· Bibliografía y documentación.

· Edición de publicaciones.

· Catálogo de proveedores.

· Bolsa de empleo y contratación.

· Gestión de consultas a expertos.

· Intermediación en casos de conflictos.

· Concesión de becas para estudios.

· Concesión de becas para investigaciones y publicaciones.

· Formación de nivel de especialización, mediante la organización, entre otras actividades, de un gran Master impartido por especialistas y en la línea de los criterios fijados a nivel internacional por la OICP.

Para el logro de estos objetivos pretendemos disponer de los recursos técnicos y humanos capaces de atender a los socios de forma constante y desarrollando las acciones que se señalen desde los diferentes órganos de gobierno. En este campo, nos comprometemos, igualmente, a iniciar los estudios y acciones necesarias encaminadas a la consecución de un Seguro Médico privado para todos los socios y sus familiares.

3. Encuentros

Conscientes de que una de las labores importantes de cualquier asociación es fomentar los encuentros que sirvan para conocernos mejor, contrastar nuestras experiencias, facilitar los contactos, o sencillamente, reciclar, nos comprometemos a impulsar encuentros  generales y sectoriales en materia de protocolo y organización de eventos, teniendo siempre como referencia la organización de un gran encuentro anual abierto a todos los profesionales, así como otros foros específicos. En este sentido, promoveremos la celebración cada año de un ciclo de conferencias al máximo nivel, contando para ello con los mejores especialistas en las posibles disciplinas a desarrollar.
4. Comunicación

Nos comprometemos a desarrollar una labor abierta y transparente basada en los principios de participación y democracia, para lo cual será fundamental aplicar una política de comunicación que favorezca estos objetivos. Será para nosotros éste un eje esencial en el programa de gobierno que proponemos. Una comunicación en dos sentidos: para divulgar las actuaciones que emanan de la propia Asociación y para divulgar otros acontecimientos o informaciones ajenas pero de interés general para todos.
Esta política de comunicación también se dirigirá hacia el exterior de tal forma que sigamos concienciando a la sociedad de la importancia de nuestra labor, de su relevante función social, de su impacto en la marca e imagen de las instituciones públicas y entidades privadas.

5. El acceso a la profesión

El línea con los nuevos Estatutos de la AEP, nuestra candidatura apostará fuerte por todo tipo de gestiones encaminadas al reconocimiento de una titulación oficial para Protocolo y Organización de actos, y con ella la posible creación de un Colegio Profesional. En tanto avanza en ese camino, defenderá la autorregulación profesional, denunciando intrusismos o actuaciones carentes de la mínima ética profesional, publicidades engañosas u otras falacias, y pidiendo a los centros educativos o programas de formación la seriedad y el rigor exigible para el cumplimiento de los fines señalados en los Estatutos.

Llevaremos con rigurosidad la puesta en marcha del carné profesional que prevén los Estatutos y velaremos por el cumplimiento de los mismos a la hora de analizar las peticiones de ingreso o de expulsión.
6. Premio Internacional de Protocolo

Tras siete ediciones, el Premio Internacional de Protocolo se ha consolidado como un marco de encuentro de alta trascendencia y en un ámbito de reconocimiento que es esencial para la consolidación profesional. Por ello, seguiremos apostando por estos galardones, contribuyendo a su crecimiento y difusión. La captación de más patrocinadores y colaboradores será fundamental para garantizar ese  crecimiento, así como potenciar la política de comunicación en torno a él. Promoveremos jurados profesionales y éticos que valoren sobre las candidaturas de forma justa.
7. Página web

Esta candidatura potenciará nuestra página web para que se convierta en el punto de referencia para todos los profesionales. Una página que además de los aspectos institucionales y de actividades, sea un elemento últi para los asociado, una herramienta al servicio de su trabajo.

8. Acciones territoriales

Nos comprometemos a potenciar la creación de comités territoriales y locales que impulsen la vida asociativa en todas las comunidades autónomas, defendiendo sus singularidades y sus propias iniciativas, siempre y cuando respondan al espíritu de los nuevos Estatutos.
9. Presencia Internacional

Igualmente, nuestro compromiso asume mantener la presencia internacional en todos los foros que en materia de Protocolo y ceremonial haya en el mundo, para que la voz de España se oiga en todos los rincones y para acreditar el papel de liderazgo que en este momento tenemos. Ello nos sitúa en nuestra apuesta por seguir impulsando los congresos y reuniones de carácter internacional, procurando acciones que repercuten en beneficio.
10. Financiación

Nos comprometemos a desarrollar un Plan financiero que mediante el cobro de las cuotas, los patrocinios y aportaciones de diversas instituciones permita hacer posible el hacer realidad este programa que presentamos.

