“Estimados alumnos, profesores, amigos

Estimada Presidenta de Honor

Esta casa os acoge de corazón en un día muy singular, en el día que cumplimos diez años. Esta casa, que es la casa de todos los que viven el día a día del Protocolo, y que es una pieza más de esa gran casa común que se extiende por España y fuera de ella que se llama Escuela Internacional de Protocolo. Sencillamente EIP. Estáis en Madrid, donde vuestros compañeros, que hacen los mismos estudios que vosotros y que saldrán al mercado de trabajo con la misma preparación y el mismo reconocimiento universitario.

Hemos querido ofrecer en este primer acto algo más íntimo, para daros la más cordial bienvenida y deciros que durante varios meses, cerca de 40 alumnos más el claustro de profesores y personal administrativo de la EIP, principalmente de Madrid, aunque con la colaboración de casi todos los centros, han preparado con entusiasmo y mucha ilusión el conjunto de las actividades que viviremos esta semana, y que os aseguro que cada una de ellas, insisto, cada una de ellas, os sorprenderá. Por ejemplo, en el concurso inter escuelas del jueves por la mañana, no falléis, ni os durmáis, porque vais a ver algo que os va a dejar absolutamente impresionados. ¡Qué trabajos más espectaculares habéis hecho los que participáis!. Trabajos que ya todos merecerían el 10.

Y eso estáis viendo hoy, en este primer contacto, es parte de una exposición hecha con mucha ilusión e imaginación, pero que ha precisado de una inmensa tarea de recopilación, armazón, manualidades. Un trabajo hecho por ese grupo increíble de alumnos (que no negaron ni sábados, ni domingos, ni alguna noche para completar lo que estáis viendo). 
El 10 hoy está reflejado en toda la Escuela. Hemos puesto patas a arriba nuestros locales para convertirlos en la manifestación viva del recuerdo, de lo que hemos hecho entre todos. A lo largo de las cuatro salas y pasillos veréis la historia viva de la Escuela y nuestra Revista en esta década. Porque tenemos que tener memoria, para recordar lo bueno y lo malo, para recordar lo duro que es sacar un proyecto como éste, que necesita de tesón, ilusión, ideas y esfuerzo para salir adelante. Si conseguimos que nuestros alumnos sintonicen con el significado de dichas palabras esta Escuela se engrandecerá aún más. 
Gracias por venir, gracias por compartir esta Semana con nosotros. Gracias sencillamente por vivir el 10. Disfrutad en armonía y convivencia, disfrutad de los otros centros porque sin todos nadie estaría hoy aquí. Pasadlo bien, aprended al mismo tiempo y sentiros orgullosos porque el 10 no siempre se logra. Muchas gracias  y este brindis va por vosotros, que también sois un diez”.
