“En nombre del alcalde de Madrid, me honra estar hoy aquí recibiendo este galardón tan importante para todas aquellas personas que trabajamos en la candidatura olímpica Madrid 2012. Esto no hubiera sido posible sin el apoyo, motivación, y colaboración de un amplio grupo de profesionales que se involucraron desde sus orígenes para conseguir que Madrid acogiera las olimpiadas en el 2012.

Quiero mostrar un especial reconocimiento, aparte de todo el pueblo de Madrid, a los miles y miles de voluntarios, deportistas, embajadores olímpicos, patrocinadores y empresarios que aunaron esfuerzos en todos estos años.

El respaldo de la Casa Real, del Gobierno de la Nación, de la Comunidad de Madrid y de todos los grupos políticos ha sido un pilar imprescindible en el desarrollo de todos los actos de la candidatura olímpica que culminaron con el viaje a Singapur bajo la presidencia de la Reina doña Sofía.

Durante los dos últimos años tuvimos la satisfacción de coordinar 120 actos y sólo en los últimos seis meses, más de 64. Se realizaron eventos tanto a nivel nacional como internacional de todo tipo (...). Tuvimos el mejor equipo, el consenso de todos, un apoyo popular impresionante, las mejores infraestructuras y un gran proyecto, inigualable. No pudo ser, a pesar del esfuerzo y la ilusión, pero organizamos los mejores actos y unimos la voluntad de millones de españoles.
Este Premio nos impulsa a seguir trabajando para que Madrid sea algún una ciudad olímpica. Muchas gracias”.

