 “Cuando en el año 1999 recibimos la noticia de que le habían concedido la noticia de organizar los Juegos Mediterráneos del 2005, éramos conscientes del gran esfuerzo que ello suponía, sobre todo, para una ciudad y una provincia como Almería, que es la más pequeña de las 15 que han organizado estos Juegos. Al mismo tiempo, recogíamos el testigo para nuestro país de una competición que hacía cincuenta años que no se celebraba en España. Fue en la segunda edición, en Barcelona en el año 1955 (...).

El reto que asumimos, ciertamente, fue más complicado de lo que esperábamos. Pero trabajamos duro y hemos conseguido batir todos los records de participación: 21 países, 5.000 atletas, 25.000 personas acreditadas... Fueron, francamente, unos días muy importantes para España, para Andalucía y para Almería. (...).

Estamos ante unos Juegos que han culminado con un éxito reconocido internacionalmente, incluso como los mejores Juegos Mediterráneos de la historia. Podrán imaginarse lo importante que esto es para nosotros, sobre todo, si tenemos en cuenta que otras ciudades que ya fueron sede tenían experiencia en otras olimpiadas.

Por estas razones, entenderán la enorme satisfacción que siento personalmente y también, por supuesto, en representación del Comité Organización por estar hoy aquí recogiendo este premio. Quiero mostrarles mi más sincero agradecimiento. Muchas gracias”.

