“Excelentísimas e Ilustrísimas autoridades, señoras y señores, queridos amigos:

Solamente unas palabras para agradecer de manera sincera  y sentida a la Asociación Española de Protocolo, a la Escuela Internacional de Protocolo y a la Organización Internacional de Protocolo y Ceremonial la concesión de este Premio que hoy tengo el honor de recoger en nombre de todos los que componemos la Confederación de Organizaciones Empresariales de la Comunidad Valenciana (CIERVAL).

Gracias, igualmente, al patrocinador de este Acto, el Banco Bilbao Vizcaya Argentaria, y a la Comunidad de Madrid por acogernos hoy en su sede.

Este Premio tiene para nosotros un gran significado y nos llena de satisfacción, tanto por la calidad de los integrantes del Jurado que han fallado las distinciones, y el reconocido prestigio de los demás premiados, como por habernos sido otorgado por la Asociación que agrupa en España a todos los profesionales del Protocolo.

El motivo de la concesión de este prestigioso Premio es, como se ha dicho, la Organización de la Cumbre Empresarial de la Comunidad Valenciana que coordinamos desde CIERVAL en el Palacio de Congresos de Peñíscola en marzo del pasado año. 

Quiero felicitar a todos los que hicieron posible la celebración de este importante encuentro empresarial. Importante tanto en su fondo como en su forma.

En cuanto al fondo, la Cumbre de Peñíscola marcó un antes y un después entre los empresarios de la Comunidad Valenciana y supuso un punto de inflexión en la cultura de empresa impulsada por el compromiso de los empresarios con la sociedad.  

Más de 1.500 empresarios nos reunimos con una sola voz para hablar del futuro y para sentar las bases necesarias para alcanzarlo en las mejores condiciones, y decidimos hacerlo en Peñíscola, al norte de nuestra Comunidad, para enmarcar también en el espacio un periodo de quince años desde la última cumbre empresarial, celebrada en Orihuela, al sur de Alicante, en 1989. 

Los empresarios necesitábamos poner en común una dirección única que unificara criterios a través de un profundo análisis del entorno empresarial y económico en el que nos movemos y actuamos.

Esta puesta en común dio lugar a la elaboración de un documento de trabajo en el que intervinieron -en mayor o menor medida- todos los sectores empresariales de nuestra Comunidad, y que servirá de base de trabajo y análisis en el presente y futuro próximo.

Pero los profesionales del protocolo sabéis que muchas veces se puede echar a perder el fondo si no se cuidan las formas. Y estas formas fueron cuidadas con esmero desde el primer momento por todo el equipo de profesionales que pertenecen y trabajan en nuestras organizaciones, tanto de la propia CIERVAL como de las organizaciones provinciales de Castellón, Alicante y Valencia.  Desde aquí quiero reiterarles nuestro agradecimiento por su imprescindible dedicación y esfuerzo.

Muchas gracias”.
Rafael Montero Gomis
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